
Mes objectifs brevet 

Géographie : Thème 1 / chapitre 2 : Les espaces productifs et leurs évolutions 
 

Vocabulaire à connaître 

Espace productif / Industries à haute technologie / Pôle de compétitivité / ZIP / ZI / 

héliotropisme / reconversion / réhabilitation / délocalisation / technopôle / spécialisation / 

friche (industrielle ou agricole) / agriculture intensive (productiviste) / agriculture raisonnée / 

agriculture biologique / industries agro-alimentaires (IAA) /PAC : politique agricole commune / 

service / Plan Neige / station intégrée  

 

Notions clés Compétences  
Expliquer et comprendre l’évolution d’un pôle du 
secteur industriel (secteur secondaire) : l’exemple des 
usines Peugeot à Sochaux-Montbéliard : 
 facteurs de localisation
 aménagements pour la compétitivité du pôle (chaine 
de montage, territorialisation, …) => conséquences sur 
la population du bassin (emploi) 
adaptation liée à la mondialisation (groupe PSA) 
 globalement : concurrence, délocalisation, friches 
avec parfois reconversion ou spécialisation 
 
Expliquer et comprendre l’évolution d’un pôle du 
secteur agroalimentaire : l’exemple de la culture de la 
pomme de terre (secteur primaire) dans la Marne : 
 facteurs de localisation  
valorisation (publicité McCain)
 globalement : intégration à l’économie européenne 
(PAC) et mondiale, spécialisation, modernisation, soucis 
sanitaires (pollution) d’où apparition d’une agriculture 
raisonnée 
 
Expliquer et comprendre l’évolution d’un pôle du 
secteur de services (secteur tertiaire) : l’exemple de la 
station intégrée de La Plagne : 
 facteurs de localisation  
valorisation des espaces (aménagements)
 globalement : développement du tourisme (Plan 
neige, …), diversité des types de tourismes. Importance 
des services dans les villes et services à haute 
qualification dans les métropoles (CBD,…) 


+ carte mentale page 266 du manuel Hatier 
+ je prépare le brevet pages 268-269 

Connaître et situer dans l’espace 
-Les exemples pris en classe 
-des stations intégrées (de sports 
d’hiver ou balnéaires), parcs 
d’attraction, … 
-Les grands axes de transport 
 

 

Sujets possibles de développement 
construit d’une vingtaine de lignes 

- Indiquez comment fonctionne 
un espace productif 

- Expliquez comment les 
espaces productifs s’adaptent 
à la mondialisation 

- Décrivez et expliquez les 
évolutions/mutations des 
espaces productifs français 

TOUJOURS A PARTIR D’EXEMPLES 
CONCRETS 

Compétences 
Analyse de documents  
Réalisation d’un croquis 
Rédaction d’un texte à partir d’un 
croquis 

Quelques ressources vidéo 

Documentaires (sur youtube) 
 

https://www.youtube.com/watch?v=PispGj-8sDk 

https://www.youtube.com/watch?v=sf__BvCwWzE 
https://www.youtube.com/watch?v=X4w3CxXVAyY 
 

 

https://www.youtube.com/watch?v=PispGj-8sDk
https://www.youtube.com/watch?v=sf__BvCwWzE
https://www.youtube.com/watch?v=X4w3CxXVAyY

